

# 立誓明志承使命 擎旗筑梦开新章

## 2025年度第二批小记者“入职仪式”成功举办

□杨永清 王文博 文/图

本报讯 6月14日,2025年度第二批周口报业小记者“入职仪式”在周口报业大厦成功举办。来自中心城区盛和小学、桂园路小学、新星学校、扶沟路小学等学校的200余名学生,在这一天正式成为周口报业小记者。

9时,“入职仪式”正式开始。

首先进行的是授帽仪式。周口报业小记者中心的老师们走到6名小记者代表面前,亲手为他们戴上小记者帽。小记者代表下意识地抬手扶正帽子,满脸的喜悦和自豪。

在授旗仪式中,小记者代表接过“周口报业小记者团”旗帜,站至舞台中央,面对大家大力挥舞。鲜艳的旗帜,仿佛在向小记者们发出探索新闻世界的号召,现场气氛瞬间被点燃,小记者的眼神中满是期待与兴奋。

在宣誓环节,全体小记者举起右手,郑重宣誓,表达了他们争当优秀小记者的决心。一句句稚嫩的誓言响彻大厅,这不仅是对新闻梦想的承诺,更是对未来责任的担当。

活动最后,小记者中心的顾丽娜老师为大家带来了别开生面的“小记者新闻第一课”。顾老师为小记者们点明了他们即将背负的新闻使命,讲述了新闻采访的方法与技巧,介绍了参与后续活动的注意事项。

10时30分,“入职仪式”圆满结束。

临别之际,小记者中心的各位老师为每位小记者分发了礼物。相信在未来的实践中,小记者们定能以笔为剑、以梦为马,书写属于自己的精彩篇章。



宣誓仪式现场。

## 防溺水课堂“搬进”游泳馆



游泳教练讲解防溺水知识。



小记者进行模拟采访。

## 为孩子心理赋能

□孙关鑫

本报讯 6月14日,由周口报业小记者中心举办的第二期“周报家庭教育·智慧父母课堂”活动在周口报业大厦成功举办。

本次活动聚焦“家庭场景中如何为孩子心理赋能”主题,邀请周口市儿童青少年心理健康协会会长马清华老师担任主讲人。

活动中,马清华老师以孩子生命早期安全感的构建和婴幼儿期母婴依恋状态为切入点,开启了本次知识分享之旅。孩子的心理发展存在关键期,若家长能明晰每个阶段孩子所需的心理营养,便能为孩子有效赋能。马清华老师着重分享了小学阶段孩子的心理发展任务,以及青春期自我同一性发展的关键要点,同时耐心解答了现场家长的疑问。

本次活动获得了参与家长的一致好评。

本版组稿 岳蕴睿

□王怡雯 孙关鑫 文/图

本报讯 6月14日至6月15日,周口报业小记者中心组织近200名周口报业小记者来到乐高万基游泳馆进行“沉浸式”防溺水安全教育。

暑期将至,游泳、戏水成了不少人消暑的首选,然

而,在追求清凉与欢乐的同时,我们绝不能忽视安全问题,尤其是溺水这一隐患。

为提高小记者的防溺水意识和自救互救能力,周口报业小记者中心联合乐高万基游泳馆,通过“沉浸式”教学,帮助小记者更好地掌握游泳安全知识、防溺水技能及游泳技巧,提升安全防护能力。

## 了解老子历史 感悟道家文化

□记者 侯国防 文/图



参加采风活动的小记者。

本报讯 6月14日上午,周口报业鹿邑小记者站组织200多名小记者到老子历史博物馆采风。

老子历史博物馆是国家三级博物馆和国家AAA级旅游景区,具有旅游观光、藏品展示、文物收藏、学术研究、文化交流、国学培训和文创产品开发等多种功能。

在小记者站指导老师的带领下,小记者们先后参观了老子历史文化展馆、民俗文化展馆和老子图书馆等地,了解老子历史,感悟道家文化。

小记者们表示,通过此次采风活动,对圣哲老子有了更深刻的认识,不仅学习了中华优秀传统文化,更开阔了眼界、增长了见识、认识了新朋友,收获满满。